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LEGISLATURA XXIV - I a SESSIONE - DISCUSSIONI - TORNATA DEL 1 0 APRILE 1 9 1 6 

di p r e s e n t a r e alla Camera la re laz ione sul 
disegno di legge : 

Convers ione in legge dei E e g i decret i 
23 marzo 1915, numer i 356, 357, 358 e 359; 
15 apr i le 1915, n. 474; 29 apri le 1915, n. 540 
e 6 maggio 1915, n. 597, p o r t a n t i modifica-
zioni ed agg iun te alle leggi di o rd inamen to 
e di a v a n z a m e n t o nel Eegio esercito. (517) 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s t a m p a t a e d i s t r ibu i t a . 

Annunzio di interrogazioni e di interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a del l ' inter-
rogazioni e delle in te rpe l lanze p r e sen t a t e 
oggi. 

G U G L I E L M I , segretario, legge: 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro di graz ia e giustizia, per sapere 
come i n t e n d a p rovvedere alla assenza del-
l 'ufficio pre tor ia le di Cicagna, essendo il 
v ice-pre tore - nonos t an t e la sua ricono-
sciuta inabi l i tà alle funz ion i di guer ra - ri-
ch iamato alle armi. 

« Oavagnar i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in t e r rogare il 
ministro della guerra , per sapere se r i t enga 
ancora compat ib i le la presenza della Com-
missione per gli esoneri t e m p o r a n e i dal 
servizio mil i tare , di ufficiali, i qual i p r ima 
della c h i a m a t a alle armi , a p p a r t e n e v a n o a 
d i t te indust r ia l i , o, ad esse cointeressate, 
comprese nelle zone consegnate a d e t t e 
Commissioni. 

« Angiolini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro dei lavor i pubblici , per conoscere 
il pensiero del Governo, circa i lavor i della 
direttissima Fi renze-Bologna , che si dicono 
minacciat i di sospensione e di prossimo ab-
bandono. 

« Angiolini ». 

« l i so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro delle finanze, per conoscere se 
abbia raccol t i gli e lement i necessari ch e con-
segnerebbero il r ipr i s t ino della m a n i f a t t u r a 
dei t abacch i nella c i t t à di Messina. 

« Toscano ». 

« Il so t toscr i t to chiede d' in te r rogare il 
ministro delle guer ra , per sapere le ra-
gioni per le qual i il Ministero della guer ra 
si oppone alla promozione di quei pochis-
simi t enen t i nel la r iserva, i qual i in t empo 
di pace - e con procedure non sempre re-
golari - fu rono esclusi de f in i t ivamente dal-

l ' a v a n z a m e n t o ; men t re , in conseguenza 
alle benevole sana tor ie del dec re to luogo-
tenenzia le 11 luglio 1915, n. 1062, la pro-
mozione dei p r e d e t t i ufficiali si sa rebbe 
d o v u t a o t t enere con effet to r e t r o a t t i v o , sia 
per la lunga anz ian i t à e ,«ia per l ' encomia to 
servizio da essi finora p re s t a to . 

« L o m b a r d i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
minis t ro dei lavor i pubblici , per cono-
scere qua l i notizie può da re sui p rovved i -
ment i coi quali i n t ende fac i l i ta re l ' approvvi -
g ionamen to dei ca rboni fossili alle az iende 
pr iva te di t r a spo r t i a vapore. 

« Murialdi ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro dei lavor i pubbl ic i , per saperè : 

1° se sia e l imina to l 'os tacolo all 'eser-
cizio della t r az ione e le t t r ica sulla S a v o n a -
S a m p i e r d a r e n a cos t i tu i to dal la v ic inanza 
deg l ' impian t i telegrafici ; 

29 se per il mese di g iugno, epoca in 
cui lo S t a t o a v r à a suo carico il costo del-
l 'energia e le t t r ica , l 'esercizio sudde t to p o t r à 
essere a t t i v a t o . (L'interrogante chiede la ri-
sposta scritta). 

« Astengo ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i j 
ministro della guerra , per sapere se non 
creda conveniente con re la t ivo p rovved i -
mento estendere- l ' appl icazione del decre to 
luogotenenzia le 17 giugno 1915, n. 887, ri-
g u a r d a n t e 1' esonerazione t emporanea dal 
servizio ef fe t t ivo so t to le a r m i ai mi l i ta r i 
r i ch iamat i dal congedo i l l imi ta to di qua l -
siasi classe e categor ia che siano s t a t i di-
ch ia ra t i inabil i alle fa t i che della guer ra . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Benagl io ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro della guer ra , per conoscere i p rov-
v e d i m e n t i che saranno' a d o t t a t i c o n t r o il 
Capo sar to mi l i ta re di Ca tanza ro , P i n t o 
Fe rd inando , in seguito all' inchiesta ese-
gui ta e ai g r av i f a t t i d e n u n z i a t i a l l ' au to -
r i t à mil i tare . (L ' interrogante chiede la rispo-
sta scritta). 

« Anton io Casolini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro della guer ra , per sapere se non 
c reda giusto o rd ina re ohe agli appl ica t i 
presso l 'officina di cost ruzione di ar t igl ier ia 
di Tor ino sia corrisposto il p roporz iona le 


